

TIEMPO REVUELTO

Si a cualquiera que conoce nuestro clima se le dice que a estas alturas de Mayo hace frío, seguramente que creería que son exageraciones.

Estos días pasados bajó mucho la temperatura; pero fué de noche y sobre todo en las horas de la madrugada.

Ahora es en pleno día y si el sol se mostrase remiso, y no dejara ver su cara, seguramente que le encontraríamos muchos motivos para suponer que andábamos en los meses de Enero o Febrero.

El viento es de Poniente y a ratos del Norte; pero tan frío y cortante que parece soplar de regiones nevadas.

No hemos echado mano de los abrigo durante el día, por que parece vergonzoso; si embargo, hay que reconocer que razón y motivo había sobrado para sacarlos de nuevo.

Como es natural, este viento frío que a ratos reviste caracteres de ciclón, está ocasionando en los frutos daños horribles.

Aparte de que lo deja casi pasmado, por el salto atrás que supone el descenso de la temperatura la violencia con que chocan las ramas de los árboles, hacen que los suelos estén hoy llenos de limones, albaricques, melocotones, etc., que no han podido resistir el froto violento que el aire les ocasionó.

Y a todo esto sin llover, sin que el agua ansiada caiga sobre nuestros sedientos campos, en donde se carece de este elemento indispensable, hasta para las mayores necesidades de la vida.

De largas distancias y aprovechando cuantos medios de transportes hay a su alcance, están llevando el agua para amortiguar los efectos de los desastres que ocasiona su falta.

Los sembrados hace tiempo que fueron pasto de los ganados y los árboles especialmente el olivo y el almendro se están desprendiendo del fruto ya enfermo, por el exceso de sequía.

No resulta la perspectiva muy grata ni para el campo, ni para la huerta. Estos cambios violentos de la temperatura, lo mismo que son la puerta abierta para todas las enfermedades, lo son también para los más peligrosos eventos agrícolas.

La huerta, como decíamos estos días pasados, viene bastante castigada con la helada del agrio; las frutas de invierno se perdieron por completo y las de la primavera, como la patata, son una verdadera ruina.

Hace unos días un periódico de la corte trataba de la ruina de Valencia por la pérdida de la naranja y por la depreciación de la patata, y todo cuanto decía el citado periódico, elevado al cuadrado, lo está sufriendo la huerta de Murcia, callada y mansamente, con esa resignación tradicional que tan simpático y tan noble hace nuestro carácter.

Si el adagio de «a mal tiempo buena cara» encierra un provechoso consejo, nunca como ahora para aceptarlo, y para dejar pasar el turbión en espera de que vengan después tiempos mejores.

darse a ella para ver cantar al gran divo.

El pedido de localidades es inmenso y quienes no se cuiden de encargar su entrada se verán fritos de él a para ver cantar «La Favorita», el jueves próximo día 20.

Acompañando al gran cantante actuarán Hina Spani, Anival Vel, y otros celebrados artistas.

La orquesta la dirigirá el maestro Paclantonio, que goza de un prestigio grandísimo entre los músicos españoles e italianos.

La solemnidad no puede estar rodeada de mayores atractivos y es de esperar que la empresa obtenga el éxito que todos deseamos.

El cumpleaños del Rey

Ayer con motivo de la festividad del día por el cumpleaños de Su Majestad vistió la fuerza de media gala.

En las Normales, Universidad, Instituto y escuelas del Estado no hubo clase.

En los centros oficiales ondeó el pabellón nacional y tampoco hubo oficinas.

En los cuarteles se mejoró el rancho y se gratificó a los sargentos con una peseta y a los cabos y soldados con cincuenta centimos.

No hubo servicio alguno.

La pasada actuación de Vallejo y la por venir de Fleta en el Circo

Manuel Vallejo sin disputa alguna uno de los mejores cantadores de flamenco ha actuado durante dos días en el teatro de la calle de Caravija y su actuación de ahora, como la de antes, ha sido motivo de entusiasmo para los aficionados murcianos.

El domingo en la función de despedida se superó a sí mismo y cantó tan bien, con tanto gusto que el público se entusiasmó al aplaudirle.

Completando el programa actuaron el Estampido, bailar de flamenco y otros dos cantadores Juan Sanz y Bernardo Alvarez.

El público salió gratamente impresionado del trabajo de todos.

La actuación de Fleta
Para la actuación de Fleta reina una expectación inusitada y sabemos que de los pueblos cercanos a la capital son muchos los que piensan trasla-

Real Cofradía de Nuestro Señor Jesucristo Resucitado

Nuevos mayordomos

En Junta directiva celebrada el día 9 de actual, fueron admitidos como mayordomos los señores don Francisco Garcerán Manso, don Juan Pedro Egea, don Daniel Hidalgo, don Carlos Suarez Texeira, don José Gimenez Lopez y don Salvador Molina Ibañez.

A todos nuestra enhorabuena.

Junta General

En la Sacristía de la iglesia de la Merced, con gran concurrencia de mayordomos y cofrades, tuvo lugar la Junta general y por unanimidad, en medio del mayor entusiasmo, fué elegida la junta directiva que ha de regir esta Real Cofradía en el bienio de 1927 y 1928, siendo sus componentes señores siguientes:

Presidente eclesiástico, señor Capellán de la iglesia de la Merced; Presidente efectivo, don Angel Niño Aznar; Vice-presidentes, don Juan Pa-

gán Ruiz y don Salvador Molina Ibañez; Tesorero, don Joaquín Gonzalez Foliot; Contador, don José Gil de Pareja y Roca; Secretario, don José Antonio Oropeso; Vice-Secretario, don Angel Tomás Lopez.

Vocales: Don Juan de Aguiar Amat y Barnuevo, don Bernabé Guerrero Martinez, don Enrique de la Cierva y Malo de Molina y don Carlos Suarez Texeira.

Mayordomos de Procesión: Don José María Manzano y Rodenas, don Leandro Carbaliac, don José Serrano Gimenez, don Juan Martinez Sella, don José María Sanchez Garcia, don José Lopez Espinosa y don Prudencio Parra Lopez.

Archivero Relator: Don Bonifacio Ballester Cano.

Mayordomo de Cultos: Sr. Superior de Vocaciones Eclesiásticas de S. José Mayordomo Abanderado: Don Joaquín Sanchez Alcarria.

Guarda Almacén: Sr. Superior de los Hermanos Maristas.

Mayordomo de Estantes: Don Alfonso Ramón.

Felicidades a esta nueva Junta y les alentamos para que el próximo año, la procesión del domingo de Pascua de Resurrección, supere a la de los anteriores.

Penetran por la ventana y además de llevarse toda la ropa se van con sesenta pesetas

El domingo se llevó a efecto un robo en el camino de Benijuan en pleno día, que demuestra de cuanto son capaces los amigos de lo ajeno.

En un de las casas del citado camino que habitan Luis Marín y su esposa penetraron unos ladrones a eso de las tres de la tarde y se llevaron además de toda la ropa blanca que encontraron a mano, los trajes de novios del citado matrimonio y sesenta pesetas que hallaron en la cómoda después de registrarla toda.

Para llevar a efecto el hecho salta-

ron por la teja del patio de la citada casa y con un palo forzaron la ventana y tras torcer los hierros penetraron al interior y se llevaron los efectos arriba dichos.

La salida la hicieron muy cómodamente abriendo la puerta del patio. Inmediatamente que llegó el matrimonio y se dió cuenta del hecho con la natural sorpresa y alarma en ellos y los vecinos, se avisó a la Guardia Civil que comenzó sus indagaciones tomando declaración a varias personas que habitan en las inmediaciones de la casa robada, y deteniendo a dos sujetos sospechosos por si estuviesen complicados en el robo.

El hecho ha producido la consiguiente indignación por tratarse de clase pobre y gozar de justas simpatías el matrimonio.

Notas taurinas

La charlotada del domingo

El domingo tuvo lugar la anunciada charlotada con una media plaza de entrada.

Toreó la cuadrilla comica Charlots, Chispa y su Botones que ejecutaron distintos trucos.

El sorteo de los regalos se hizo en el centro de la plaza y fueron recojidos por quienes les había favorecido la suerte.

La muerte del Idolo

El domingo hicieron seis años que murió el maestro de los maestros en Talavera de la Reina.

Desaparecido hoy el mago que nos deslumbró con las esplendideces de su arte excelso, y plena la actividad de toreros explotadores de empresas y publicos, la figura del idolo se dibuja con acentos sublimes, con rasgos marcadísimos en todas las plazas españolas.

Fué Joselito la encarnación de la ciencia, y en él vivió el arte sublime del torero por que nació artista, y por que supo imprimir a sus faenas una

trabazón tanta, una elegancia tan definida, que subyugó a todos los publicos, y encantó a todos los maestros de su tiempo y anteriores a él.

Al descansar para siempre los restos del maestro en Sevilla, ciudad de flores y bellezas, y haberse reunido allí las distintas agrupaciones taurinas con las más variadas dedicatorias y los más profundos pensamientos, no se ha hecho sino guardar un recuerdo cariñoso para quien tuvo su empeño en convertir en arte el torero, y vivió para la afición.

En este acto de gratitud a Joselito no puede faltar la vez de la prensa entre la que humildemente nos contamos nosotros.

ALALIMON

La fiesta de la Arrixaca

Constituye la función histórico-religiosa de la antigua parroquia de Murcia Nuestra Señora de la Arrixaca, un verdadero acontecimiento anual para los amantes de nuestro curioso pasado.

Bajo las bóvedas de la hermosa capilla de estilo barroco, que para dicha advocación hizo construir, con espléndida magnificencia, el ilustre Marqués de Corvera, agrópanse ante la diminuta imagen de valor arqueológico inapreciable, (anterior al siglo XI) una Peña de beneméritos murcianos, que saben gustar del licor exquisito de nuestras rancias y adiciones, determinado domingo de este Mayo murciano, sugeridor de incontables emociones estéticas.

De ahí, que en aquel ambiente de recogimiento espiritual, cabe las naves del anchuroso templo, impregnada por la ambrosia que albas azucenas despiden, los fieles sientense transportados a insospechadas regiones y pueble nuestro pecho el escalofrío de algo sobrenatural.

La celebrada en el presente año,

en nada ha desmerecido de las anteriores.

El conjunto orquestal, interpretando la misa de bajos, que para esta solemnidad religiosa compuso el maestro de capilla e inspirado musicógrafo don Mariano Garcia, cumplió su cometido de forma irreprochable, así como en la ejecución de la cantiga del Rey Sabio adaptada al instrumental moderno, ha pocos años por otra autoridad musical.

El sermón o plática descriptiva como acertadamente tituló el señor Ortells, a su trabajo, fué una investigación, de la época visigótica, y las continuadas luchas que aquellos cristianos de la Edad Media, hubieron de sostener en pró de sus fervores marianos, contra los hijos de la Media Luna, que toleraban otro poder religioso que el de Mahoma.

Historio, las vicisitudes porque atravesó la Iglesia en la época de la desamortización, y como los agustinos del Monasterio de San Andrés habrían de ocultar la imagen de la Arrixaca en el sitio, de donde el benemérito señor Fuentes y Ponte, la desampolvó e hizo continuar su culto.

La fiesta que como ya decimos resultó solemne en extremo, fué presidida por el Ayuntamiento bajo las banderas, en el que figuraba el Alcalde don Francisco Martínez Garcia, señor Marqués de Torre-Octavio, señores Sobejano y Perez Cánovas.

Comisión de Arrixacos en la que vimos a don Isidro de la Cierva, Gonzalez Conde, Ibañez Garcia, Palarea, Clemencia, Giner, Llorca, Ubeda Romero, Sanchez Perez, Campillo, Rodriguez Martinz, Frutos Valiente y otros que sentimos no recordar en estos momentos.

Al terminar el acto, autoridades y asistentes, hicieron fervientes votos por la celebración anual del mismo cosa que debemos desear por bien de las patrias tradiciones.

F.



EL SEÑOR

Don Manuel Iniesta Martinez DEL COMERCIO

Ha fallecido a las ocho de la tarde del domingo último

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus afligidísimos: esposa doña Facunda Aroca; hijos don Antonio, don Francisco, don Manuel y Antoñita; madre doña Antonia, padres políticos don Antonio Aroca y doña Agueda Menchón; hermana doña Facunda; hermano político don Rafael López Martínez; tíos, primos, sobrinos y demás familia,

Comunican a sus amigos y personas piadosas tan irreparable pérdida y les ruegan lo encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a su funeral que tendrá lugar hoy martes a las diez en la parroquial de San Juan Bautista, por lo que les quedarán agradecidos.

Su entierro se verificó ayer mañana a las once desde dicha iglesia.

Murcia 18 de Mayo de 1926.

Casa mortuoria: PINTOR VILLACIS.

(6)

"La agricultura y su tributación"

Interesante conferencia del exministro conservador don Francisco Bergamín

El domingo por la tarde como se anunció, tuvo lugar en el teatro Romea la conferencia del exministro don señor Bergamín, que había sido organizada continuando su labor cultural por el Círculo Mercantil de esta capital.

El teatro estaba completamente ocupado por elementos de todas las clases sociales, asistiendo también varias autoridades. En palcos y plateas habían distinguidas damas.

La presidencia la ocupaban, en el escenario los señores que forman la Junta del Círculo organizador del acto.

Al aparecer el señor Bergamín fué saludado por el público con una ovación cariñosísima.

El Presidente del Círculo Mercantil señor Montesinos dió lectura a unas bien escritas euatillas de salutación y reconocimiento para el señor Bergamín, y el distinguido público que había acudido a escuchar la conferencia.

Dijo que la personalidad del señor Bergamín hacía innecesario todo discurso de presentación que él tampoco, por su falta de condiciones hubiera podido hacer.

El señor Montesino fué muy aplaudido.

La conferencia

Seguidamente el exministro conservador dió comienzo a su conferencia que versó acerca del tema interesante «La agricultura y su tributación».

Comenzó el conferenciante ofreciendo un expresivo y afectuoso saludo para el público y expresando su gratitud al Círculo Mercantil que le había dispensado el honor de ocupar un puesto para el que carecía de méritos.

Explica el por qué de haber elegido el dicho tema, que entraña tres aspectos de vida: Comercio, Industria y Agricultura, siendo la base y el germen de todos esos problemas la agricultura que predomina en España y especialmente en Murcia cuya riqueza esencial está en la tierra.

Trata del problema agrícola de España y dice que nuestra nación sin frutos, sin vinos, sin aceites sin minerales, pasaría inadvertida ante el mundo entero.

El primer derecho del hombre es el derecho a la vida. La propiedad es una satisfacción del trabajo y por eso el derecho de propiedad siempre respetado es la base de la existencia del hombre.

No se discute el derecho de propiedad de las cosas de la Naturaleza que utiliza el hombre y en cambio si la propiedad en la agricultura. La tierra necesita capitalizarse y esto se hace con el trabajo anterior acumulado. Lo mas preciso en este problema es que la tierra produzca en su mayor rendimiento.

Explica el conferenciante el origen de la propiedad de la tierra y dice que España tiene las fuentes de su vivir unico y verdadero en su agricultura.

La Política—dice—tiene mas de Arte que de Ciencia y ese arte aplicado a la Agricultura da por resultado una política económica que es la labor mas redentora que puede hacerse a un país.

En los problemas políticos, los derechos del hombre están reconocidos y en España la Constitución y el Parlamento han de volver sin que se tarde mucho, porque así lo exigen los derechos ciudadanos.

En la política económica está la riqueza de un país y de él deben preocuparse mucho los Gobiernos. Hay que hacer política agraria si queremos hallar nuestra prosperidad. La Historia nos enseña que los pueblos mas dichosos han sido aquellos

que se abastecieron con su propia producción. Y España es un pueblo que puede abastecerse por sí mismo.

No cree conveniente que sea el Estado el que implanta los derechos de propiedad de la tierra y estima eficaz la sindicación local para obtener las seguridades de derechos de los pequeños agricultores que con mejoramiento de los cultivos y practicas de ahorro, pueden hacerse propietarios.

En Francia hay un ejemplo y es el que cinco mil colonos son propietarios y ellos mismos forman un fuerte dique contra el comunismo.

Cuanto mas pequeños propietarios mas guardianes tendremos contra esas oleadas de comunismo. Y este interesa a todo país de orden que ama su prosperidad.

Pasa el Sr Bergamín a tratar de la segunda parte de su conferencia, o sea el problema de tributación de la tierra, refiriendo cuanto hay hecho sobre este aspecto y se ocupa de lo realizado por Maura que inició el avance catastral y luego el sistema parcelario.

Hace constar que desde 1906 que se empezó el Catastro solo se ha catastrado un cuarenta por ciento del territorio de España lamentando que ahora se quiera hacer por el Gobierno en unos meses una obra que es de muchos años y de labor de experiencia. Todavía—añade—hace falta la triangulación glodésica de tercer grado en el Catastro para poder delimitar la propiedad individual que el Gobierno quiere conocer en muy poco tiempo.

Explica brevemente la intensa labor de Catastro y ese aspecto del tercer grado en la triangulación, declarando que a pesar de haber sido ministro de Hacienda (aunque me esté mal decirlo)—dice—no pudo conocer como se hace ahora ese trabajo.

En 1925 se inició un buen camino pero después vinieron decretos que destruyeron anteriores aciertos y que encierran peores males que aquellos que se les achacan al antiguo régimen, si es que este es culpable de lo que hizo Bravo Murillo.

Habla del actual ministro de Hacienda Calvo Sotelo que lleva adelante los proyectos tributarios y le elogia como buen patriota y hombre inteligente y moral. Solo le encuentra un defecto el de ser joven y faltarle experiencia necesaria para estas cuestiones que requieren conocimientos prácticos mas que nada.

A este propósito habló de los viejos entre los que se considera, diciendo que Dios les dió como premio a los agravios y desengaños de la vida, el tesoro de la experiencia.

Estima que no es el camino que se ha iniciado el que hay que seguir para llegar al fin que precisa el problema tributario.

En España hay tres malas condiciones: la ocultación, el contrabando, (no hay mujer que no sea contrabandista) y la defraudación. Se considera al Estado como un enemigo y éste a los ciudadanos todos como defraudadores.

El fraude debe evitarse y los Gobiernos hacen muy bien en esa labor pero con el decreto de Enero no puede conseguirse nada práctico ni verdadero. ¿Cómo va el ministerio de Hacienda a hacer lo que en 20 años no hizo el Catastro? Creo que algunas medidas del decreto desaparecerán.

Expresa su juicio respecto a la aplicación de las medidas y cree que las bases para el saneamiento tributario son moralidad y competencia. Por ese camino puede seguirse, pero la base de ello es el Catastro, yendo saneando entre tanto la recaudación.

Yo—añade— a pesar de la pérdida de ilusiones y de los desengaños y agravios sufridos, tengo fé en España

porque la amo como el primero y sé lo fácil que es en dos o tres ejercicios nivelar sus presupuestos y hasta hacer después un empréstito que permita su reconstitución. Con austeridad en los gastos y severidad en la recaudación puede llegarse a ello.

Pero está por medio el cáncer de Marruecos que es preciso desaparecer. Yo no sé cuando... Basta con estar allí luchando nuestros soldados para que yo no intente enfriar el entusiasmo patrio.

Más que a los ministerios de Guerra y Marina—afirma—le temo hoy al de Fomento por la seducción que inspira. Yo pediría al país, que espere tres años para su reconstitución y entonces podríamos salvar a España cuya Hacienda se encuentra en delicada situación y está en peligro de perderse. Y entonces, ahondando sueños de expansión tendrá mi España el bienestar y la paz que le brinden su tranquilidad y su trabajo. El señor Bergamín, que fué interrumpido varias veces por los aplausos, es escuchado al final una estruendosa ovación.

Banquete al Sr. Bergamín

A la una y media de ayer tarde, en el Hotel Patrón, tuvo lugar el anunciado banquete ofrecido por el Círculo Mercantil al señor Bergamín. Asistieron unos 150 comensales ocupando la presidencia con el festejado los señores don Isidoro de la Cierva, don Gerónimo Rufz Hidalgo, don Adrián Viudes don Eduardo Montesinos y otras distinguidas personas.

Don Adrián Viudes en nombre del Círculo ofreció el homenaje al señor Bergamín, testimoniándole los sentimientos de gratitud, por haber honrado al Círculo accediendo a la invitación hecha.

Recordó las palabras que el día anterior dijo el señor Montesinos, de que Dios lo librara de hacer la presentación del señor Bergamín y las hizo suyas, teniendo cumplidos elogios para tan ilustre político a quien había tenido el honor de hospedar, en su propia casa, como expresión de afecto, a quien lucha y ha luchado en unión del ilustre gobernante murciano don Juan de la Cierva que estima muy de veras.

Teatro Circo de Villar Tournee MIGUEL FLETA

DE MURCIA

GRAN FUNCION DE OPERA PARA EL DIA 20 DE MAYO DE 1926

Favorite

Por el célebre tenor MIGUEL FLETA y los eminentes artistas HINA SPANI (soprano), GIUSEPPINA ZINETTI (mezza soprano), CELESTINO SARQUE (baritono), ANIVAL VELA (bajo) y dirigirá la orquesta el eminente maestro FRANCO PAOLANTONIO

NOTA.—La taquilla está abierta al público por la mañana de once a una y por la tarde desde las tres y media.

Corbatas, Cuellos y Puños

Recibidos últimos modelos. Inmenso surtido

Abaniquería de Rayneli Plateria 22. (PRECIO FIJO) (Modelos exclusivos)

AUTOMOVILES

"DE DION BOUTON"

4 cilindros

"MOON" y "DIANA"

(6 cilindros) (8 cilindros)

Coches de línea elegante con deslizamiento silencioso y cómodo

Gran baja de precios

Representación exclusiva

BRUGAROLAS Y C.ª Sociedad, 10 Murcia

Termina diciendo que los propietarios y comerciantes deben estar al lado de los elementos conservadores, con firme a lo expuesto por el señor Bergamín en su conferencia. El señor Viudes fué muy aplaudido.

Seguidamente se levantó a hablar el señor Bergamín.

Comenzó diciendo que creía ser deudor y que resultaba acreedor, por gracia de la amabilidad de los murcianos que le rodean. Quedamos—añade—en el término medio. Yo voy a ofrecer lo que yo puedo pagar. De la amistad hice yo un culto. Si mi amistad queréis yo os la ofrezco sincera y sinceramente.

Ahora voy a satisfacer los deseos expresados por mi amigo el señor Viudes que ha tenido la galantería de hospedarme regiamente y de colmarme de atenciones. Diré algo de lo que mañana hablaré en Alicante.

Censurar la política es tanto como censurar la vida de los pueblos. Estos tendrán siempre directores que serán partidos políticos. Creer que los partidos se destruirán es una equivocación, porque representan gérmenes de vitalidad que resisten todas las amenazas.

Estamos en situación en que hemos de preguntar a donde vamos y no de donde venimos. En el camino hemos de encontrarnos los que avanzamos.

Lo transitorio, solo sirve para destruir aquello que hubo de pernicioso. Luego viene la ruta y más tarde lo que nos rige, no la voluntad de nadie: la ley. Mañana (uno, dos o tres años) cambiará la situación y entonces quienes sustituirán a los que hoy nos gobiernan? ¿Hay organización preparada políticamente? Creo que no. Existe la Unión Patriótica pero ya han dicho sus fundadores que eso es solo un plantel de los futuros gobernantes. De ese ambiente y de otros saldrán los hombres del futuro.

En el porvenir habrán solo dos partidos grandes: el conservador (al que yo perteneceré) y el radical-social siendo el freno de este aquel, así como la defensa de la paz y la religión.

El ideal conservador es el de todos los hijos del trabajo. (Muy bien)

Termina el señor Bergamín entonando un canto a Maura y Pablo Iglesias, símbolos de dos grandes ideales: conservador y socialista, que honradamente lucharon por sus ideas y por su Patria (Muchos aplausos).

Comida en La Luz

El domingo a mediodía fué obsequiado con una comida íntima en el pintoresco sitio de La Luz el exministro señor Bergamín.

Asistieron los señores que forman

la Directiva del Círculo Mercantil, organizador del homenaje.

El menú fué espléndido, regresando el señor Bergamín y amigos a Murcia muy satisfechos de la excursión.

Salida para Alicante

El exministro conservador marchó anoche para Alicante en cuya capital dará una conferencia tratando del problema político de España.

A la estación acudieron a despedir al señor Bergamín la directiva del Círculo y numerosos amigos del notable jurista.

Este marcha muy satisfecho de su estancia en Murcia.

Defunción y entierro

Don Manuel Iniesta, hombre laborioso que había consagrado su actividad y su inteligencia al trabajo, ha fallecido en la tarde del domingo último, cuando el fruto de su honradez y de constancia, le prometían una vejez holgada y tranquila.

Era una persona modesta, afable en su trato, y gozaba de generales simpatías entre los comerciantes murcianos, por que a ellas se hizo acreedor con sus prendas personales.

Lo inesperado de su muerte ha producido honda sensación entre los numerosos amigos que el finado y su familia tienen en esta capital.

Las listas de pésamas colocadas en la casa mortuoria fueron renovadas incesantemente, ante la afluencia de personas que en ellas depositaron sus firmas.

La conducción del cadáver, que tuvo lugar ayer mañana a las once fué una sentidísima manifestación de duelo en la que figuraban personas de todas las clases sociales que fueron a rendir su último tributo de amistad al finado.

Nosotros que profesamos gran efecto al finado, nos asociamos de todas veras al dolor que esta desgracia ha producido a su afligida esposa doña Facunda Aroca; hijos don Antonio, don Francisco, don Manuel y Antonita; madre doña Antonia, padres políticos don Antonio Aroca y doña Agueda Menchón; hermana doña Facunda; hermano político don Rafael Lopez Martínez; tíos, primos sobrinos y demás familia, con quienes compartiran su pena cuantos se honraron con su amistad y le trataron en vida.

Descanse en paz el que ido amigo y Dios le haya acogido en la paz de su gloria.

TEATRO ORTIZ

La Empresa de este teatro en su deseo de dar las mayores facilidades para la celebración de los ensayos y representación de la obra «Doña Francisquita» que se efectuará en Romea a beneficio de la Coronación de Nuestra Patrona, ha tenido el buen acuerdo, digno de aplauso de suspender por tres días las funciones en el Ortiz.

El jueves nuevamente la Compañía de Carmen Lopez Lagar, continuará en este teatro su brillante labor artística.

Suscripción abierta para el homenaje a don Ricardo Codorniu Stárico

En esta Redacción se han recibido los donativos siguientes:

D. Angel Guirao, 50 pesetas.

D. José María Servet Brugarolas, 25.

D. José Servet Magenis, 25.

D. Manuel Maza, 15.

D. Rafael López Martínez, 5.

Las cantidades serán entregadas al depositario de fondos provinciales conforme con los acuerdos de la Junta.

Los donativos pueden enviarse a la Depositaria de la Excmo. Diputación provincial o a la Redacción de este periódico.

La función benéfica

Esta noche a las nueve y media se celebrará en el Teatro Romea el segundo de los ensayos generales de la aplaudida zarzuela «Doña Francisquita» que distinguidos elementos de nuestra buena sociedad van de poner en escena a beneficio de las fiestas de Coronación de nuestra excelsa Patrona la Virgen de la Fuensanta.

Desde las ocho y media pueden ser recogidas en taquilla las invitaciones. La fecha señalada para tal acontecimiento teatral es la de mañana miércoles 19.

Las localidades se pueden adquirir durante el ensayo de esta noche, y el día de la función desde las cuatro de la tarde en la taquilla del teatro.

NOTICIAS

Bastones En todas clases de maderas y acacias. Últimos modelos en Javás. Precios increíbles.—Abaniquería de RAYNELI.—Plateria 22. Precio fijo.

Mis Roxana Dentro de unos días actuará en Murcia con su compañía ecuestre la domadora Mis Roxana. Actuará en el Piano de San Francisco.

Auto-camión Se vende en buenas condiciones. Razón Pascual, 11. Murcia.

Dr. Cano Especialista en enfermedades de los riñones y de las vías urinarias, de los Hospitales de París. Sagasta, 47.—Murcia.—De 12 a 1.

Hallazgo Por uno de nuestros operarios se ha encontrado una bolsa conteniendo una peseta cincuenta céntimos que nos ha entregado. Aplaudimos el rasgo y queda a la disposición de quien acredite ser su dueño.

20.000 abanicos valencianos tela inglesa a 80 céntimos Medias y calcetines a precios de fábrica. ABANQUERIA DE RAYNELI Plateria, 22. Precio Fijo.

Dr. Antonio Hernández-Ros DEL HOSPITAL PROVINCIAL Consulta de Cirugía de 12 a 2.

Defunción En Francia, donde residía, ha fallecido doña Gloria Miralles Carrillo, esposa de don Ramón Honrubia e hijo de nuestro amigo don Pascual Milanes.

Reciban nuestro pésame su sentido viudo, hijo, padres, hermanos y demás familia.

DR. SANDOVAL AMORÓS De la Clínica del Doctor Yagüe de Madrid Consulta de enfermedades del aparato digestivo Los días laborables de 11 a 1 y de 4 a 6 AVENIDA DE CANALEJAS, 7.

Gran Peluquería de Señoras montada con los últimos adelantos ondulación Marcel, lavados de cabeza por una señorita, pelucas y postizos de todas clases. Príncipe Alfonso, número 2.

Academia de Comercio dirigida por don Federico Diez Puche Círculo Mercantil, Terreduria de la Depositaria de la Excmo. Diputación provincial o a la Redacción de este periódico. Labores, 14.

Defunción y entierro

Don Manuel Iniesta, hombre laborioso que había consagrado su actividad y su inteligencia al trabajo, ha fallecido en la tarde del domingo último, cuando el fruto de su honradez y de constancia, le prometían una vejez holgada y tranquila.

Era una persona modesta, afable en su trato, y gozaba de generales simpatías entre los comerciantes murcianos, por que a ellas se hizo acreedor con sus prendas personales.

Lo inesperado de su muerte ha producido honda sensación entre los numerosos amigos que el finado y su familia tienen en esta capital.

Las listas de pésamas colocadas en la casa mortuoria fueron renovadas incesantemente, ante la afluencia de personas que en ellas depositaron sus firmas.

La conducción del cadáver, que tuvo lugar ayer mañana a las once fué una sentidísima manifestación de duelo en la que figuraban personas de todas las clases sociales que fueron a rendir su último tributo de amistad al finado.

Nosotros que profesamos gran efecto al finado, nos asociamos de todas veras al dolor que esta desgracia ha producido a su afligida esposa doña Facunda Aroca; hijos don Antonio, don Francisco, don Manuel y Antonita; madre doña Antonia, padres políticos don Antonio Aroca y doña Agueda Menchón; hermana doña Facunda; hermano político don Rafael Lopez Martínez; tíos, primos sobrinos y demás familia, con quienes compartiran su pena cuantos se honraron con su amistad y le trataron en vida.

Descanse en paz el que ido amigo y Dios le haya acogido en la paz de su gloria.

TEATRO ORTIZ

La Empresa de este teatro en su deseo de dar las mayores facilidades para la celebración de los ensayos y representación de la obra «Doña Francisquita» que se efectuará en Romea a beneficio de la Coronación de Nuestra Patrona, ha tenido el buen acuerdo, digno de aplauso de suspender por tres días las funciones en el Ortiz.

El jueves nuevamente la Compañía de Carmen Lopez Lagar, continuará en este teatro su brillante labor artística.

Suscripción abierta para el homenaje a don Ricardo Codorniu Stárico

En esta Redacción se han recibido los donativos siguientes:

D. Angel Guirao, 50 pesetas.

D. José María Servet Brugarolas, 25.

D. José Servet Magenis, 25.

D. Manuel Maza, 15.

D. Rafael López Martínez, 5.

Las cantidades serán entregadas al depositario de fondos provinciales conforme con los acuerdos de la Junta.

Los donativos pueden enviarse a la Depositaria de la Excmo. Diputación provincial o a la Redacción de este periódico.

La función benéfica

Esta noche a las nueve y media se celebrará en el Teatro Romea el segundo de los ensayos generales de la aplaudida zarzuela «Doña Francisquita» que distinguidos elementos de nuestra buena sociedad van de poner en escena a beneficio de las fiestas de Coronación de nuestra excelsa Patrona la Virgen de la Fuensanta.

Desde las ocho y media pueden ser recogidas en taquilla las invitaciones. La fecha señalada para tal acontecimiento teatral es la de mañana miércoles 19.

Las localidades se pueden adquirir durante el ensayo de esta noche, y el día de la función desde las cuatro de la tarde en la taquilla del teatro.

NOTICIAS

Bastones En todas clases de maderas y acacias. Últimos modelos en Javás. Precios increíbles.—Abaniquería de RAYNELI.—Plateria 22. Precio fijo.

Mis Roxana Dentro de unos días actuará en Murcia con su compañía ecuestre la domadora Mis Roxana. Actuará en el Piano de San Francisco.

Auto-camión Se vende en buenas condiciones. Razón Pascual, 11. Murcia.

Dr. Cano Especialista en enfermedades de los riñones y de las vías urinarias, de los Hospitales de París. Sagasta, 47.—Murcia.—De 12 a 1.

Hallazgo Por uno de nuestros operarios se ha encontrado una bolsa conteniendo una peseta cincuenta céntimos que nos ha entregado. Aplaudimos el rasgo y queda a la disposición de quien acredite ser su dueño.

20.000 abanicos valencianos tela inglesa a 80 céntimos Medias y calcetines a precios de fábrica. ABANQUERIA DE RAYNELI Plateria, 22. Precio Fijo.

Dr. Antonio Hernández-Ros DEL HOSPITAL PROVINCIAL Consulta de Cirugía de 12 a 2.

Defunción En Francia, donde residía, ha fallecido doña Gloria Miralles Carrillo, esposa de don Ramón Honrubia e hijo de nuestro amigo don Pascual Milanes.

Reciban nuestro pésame su sentido viudo, hijo, padres, hermanos y demás familia.

DR. SANDOVAL AMORÓS De la Clínica del Doctor Yagüe de Madrid Consulta de enfermedades del aparato digestivo Los días laborables de 11 a 1 y de 4 a 6 AVENIDA DE CANALEJAS, 7.

Gran Peluquería de Señoras montada con los últimos adelantos ondulación Marcel, lavados de cabeza por una señorita, pelucas y postizos de todas clases. Príncipe Alfonso, número 2.

Academia de Comercio dirigida por don Federico Diez Puche Círculo Mercantil, Terreduria de la Depositaria de la Excmo. Diputación provincial o a la Redacción de este periódico. Labores, 14.

El domingo deportivo en España

En la Casa de Campo tiene lugar la inauguración de la conferencia sericícola

Siguen las sumisiones rifeñas

El Barcelona ha quedado campeón nacional

POR TELEGRAFO

POR TELEGRAFO

Lo que dice la Hoja y Parte Oficial

POR TELEGRAFO

Valencia. Se jugó la final del campeonato de España entre el Athletic de Madrid y el Barcelona con un lance inmenso.

La aparición de los equipos se recibió con ovaciones y muestras de entusiasmo por parte de sus partidarios.

El equipo madrileño eligió campo a favor del viento y el dominio perteneció a él durante casi los cuarenta y cinco minutos.

La primera jugada es fuerte chut de Mochín que detiene el arquero catalán.

A los quince minutos se produjo el primer goal a favor del Athletic por mediación de Palacios.

Los catalanes empiezan a jugar su juego y hay una jugada alevosa de Platko y varios toques de tobillos de los contrarios por Terralá.

En la segunda parte y por mediación de Pololo al castigar una jugada sucesiva de la defensa catalana consiguieron los madrileños su segundo tanto.

El Barcelona dándose cuenta de su situación empezó a animarse y Samitier logró al poco el primer goal.

Después Just logró el empate inesperado.

Prolongado el partido en dos tiempos de quince minutos el Barcelona y por intervención de Alcántara obtuvo el tanto de desempate y por ende el título de campeón nacional para sus hueses.

El equipo madrileño jugó más correcto, mejor que el Barcelona, pero éste hizo partido de campeonato, y se adjudicó la victoria con durezas unas veces, y suaves las más.

Burdíel y Orta se distinguieron por los de la Corte, y Sagibarba por los catalanes.

Badalona-Pasayako

En Zaragoza jugaron la final del campeonato del grupo B de primera categoría el Badalona de Barcelona y el Pasayako de Rentería.

El juego fué interesante y empataron a dos tantos.

El público fué más partidario de los catalanes y asistió en número considerable al partido.

Partidos amistosos

Madrid. El Gracia de Barcelona con Sastre, Zamora y otros notables de lanteros jugó en la tarde contra un Real Madrid en el que figuraban dos defensas, un medio y el delantero centro del club.

El juego de los catalanes satisfizo mucho al público.

Ganó el Gracia por tres a uno.

Pamplona.—El Osasuna de la localidad jugó contra el Erandio de Bilbao.

El equipo bilbaíno tras una exhibición buena de juego triunfó de su enemigo por tres a uno.

Gijón.—En el campo del Real Sporting jugó este club contra la Real Sociedad de San Sebastián.

El juego fué duro, aunque no suizo.

Los equipos empataron a tres tantos.

Barcelona.—Las selecciones francesa y catalana jugaron como estaba anunciado un interesante partido.

Ganó Cataluña por cuatro a cero tras un dominio acentuadísimo.

Bilbao.—El Athletic campeón de su región ha jugado con el campeón de Cantabria, Racing de Santander.

Vencieron los bilbaínos por tres a cero.

Madrid.—En la Casa de Campo ha tenido lugar la inauguración de la conferencia sericícola.

Asistieron el rey, el príncipe de Asturias, Primo de Rivera y varias autoridades.

El acto se celebró en el pabellón central de la exposición de ganados.

Tras de pedir la venia reglamentaria, el promotor de esta conferencia Bermudez pronunció un discurso agradeciendo la presencia del rey y del príncipe de Asturias, que prestaron siempre a la sericicultura su mayor y decidido apoyo.

Encareció la necesidad de que la industria sericícola española recobre su antigua grandeza.

La industria sericícola ab irá a España un brillante porvenir al que tiene derecho desde el punto de vista de su producción y condiciones climatológicas.

Seguidamente Castedo leyó un discurso histórico diciendo que la sericultura en el aspecto de industria data de la dominación goda.

A continuación enumeró las evoluciones que sufrió durante el transcurso del tiempo para llegar a la consunción de que hoy renace merced al apoyo que le prestan el rey, el príncipe y el gobierno.

Primo de Rivera dijo que se congratulaba del despertar de España en todos los órdenes de su actividad, y resumiendo las ideas expuestas por los anteriores oradores hizo detall de las aspiraciones del alma española para que recogidas por el Gobierno y por el rey la transformen en el porvenir en algo que sea digno de su pasado.

Terminada la conferencia de inauguración el rey y sus acompañantes se trasladaron al pabellón del colegio del arte mayor de sederías de Barcelona, donde se les obsequió con un lunch.

El Monarca firmó en el album.

Madrid.—Dice la Hoja Oficial que las noticias de Marruecos son buenas.

Con la ruptura de relaciones y no concertar la paz, hemos demostrado al mundo tras una labor militar que no ha podido desenvolverse mejor, que no se cerró el camino de tranquilidad que quisimos imponer en nuestro territorio.

Segun este periódico oficial del lunes, en Beniurraguel ha comenzado las sumisiones parciales y entre los sometidos está Mohamed Meknasi, que se dice era secretario de Abdel K in.

Se ha establecido contacto por radio con algunos caudales y ello hace esperar sumisiones de mayor importancia.

En el sector de Beni Said la columna del coronel Pozas y con el acompañamiento de los caudales ya sometidos, ocuparon algunas posiciones.

Se halla depositado el armamento de la cabila de Beni Said que será entregado a genera Carrasco, que recibió otros ofrecimientos de sumisión.

Parte oficial de Sanjurjo

El general Sanjurjo comunica desde Axir que se ha ocupado con escasa resistencia Kudia, Tamasint con algunas casas de este poblado, Calato y morabos de Sidi Baki en Beni-tucin.

El comportamiento de las tropas ha sido admirable como acostumbra y se distingue en todas las operaciones.

Nuevos detalles de las últimas operaciones

Por telegramas de Sanjurjo a las 18,30 se amplian al gobierno detalles de las últimas operaciones.

Se confirma en el despacho la ocupación de Tamasin, residencia invernal de Abd el Krin.

La línea española quedó janolada desde Sidi Yusep hasta Tamasin.

El enemigo huyó a grandes grupos perseguidos por la aviación y por las tropas europeas.

Los rifeños enarbolaron una bandera blanca y se sometieron.

Segun datos facilitados al mando por la aviación la columna de Carrasco se encontraba por la tarde en la f lida de Suf Ysabl Bu Aima extendiéndose por el poblado de Ulad Hamen.

Esta columna cojió ayer una aerealadora, numeroso armamento un depósito de municiones, una máquina para graduar espoletas, además de quince cadáveres al enemigo.

Con la opresión se termina la primera fase de las operaciones en este sector.

La columna de Pozas instalada en Tassagin con Abd el Kader en Beni Said realiza una intensa labor política consiguiendo la sumisión de los jefes de Beni Ulisech y Tensaman, con los que se han tomado posiciones en Sidi Dris, Anual e Izumar.

Por el oficial Civantes se han recojido los restos del comandante Villar del capitán Salto y de los tenientes Arévalo Gariocorta, además de los soldados Saluador Ramirez y Juan Gibañal.

Se les trasladará Melilla y se les enterrará con honores.

Últimas noticias

Últimas noticias recibidas en Melilla dicen que la columna del general Carrasco ha seguido avanzando con la caballería mandada por el teniente coronel Delgado y llegaron a una posición francesa próxima.

La oficialidad y soldados fraternizaron con champagne.

Un amigo da a otro varias puñaladas y después de matarle se suicida

Después de oír un concierto en la Pradera de San Isidro riñen unos romeros

Por telégrafo de la noche

León.—En el pueblo de Algedefe un vecino llamado Leonardo Rodri guez asesinó varias puñaladas a su amigo Máximo Fuerte.

A consecuencia de las heridas recibidas falleció Máximo.

El suceso ha producido el natural revuelo entre los vecinos.

Por telégrafo de la noche

Madrid.—Oyendo el concierto que una banda musical estaba dando en la Pradera de San Isidro se encontraban varios romeros en completa orgía.

Terminado el concierto y tras merendar opíparamente vinieron los disgustos y se acometieron los reñidos.

Hebo tal tropel de palos y navajas que cinco sujetos resultaron heridos.

Fueron trasladados a la Casa de Socorro más próxima y detenidos algunos de los promotores del altercado.

Reparto de premios en la Moncloa

El consejo de ministros se levantan las deportaciones de Jimenez Asua, Varela y abogados catalanes

Por telégrafo de la noche

Madrid. En el Campo nacional de Tiro de la Moncloa se celebró solemnemente la entrega de premios a los competidores de la primera región, como resultado del concurso de tiro organizado por el Somatén.

Presidieron el capitán general, gobernador militar, comandante general de Somatenes y otras autoridades.

El Secretario del Tiro leyó los nombres de los individuos premiados entregándoles el capitán general los premios consistentes en copas de plata y otros objetos.

El premio del Rey se le concedió a Antonio Vazquez.

Terminado el acto, los asistentes fueron obsequiados con un lunch.

Por telégrafo de la tarde

Madrid.—El Consejo de ministros tuvo lugar en el ministerio de la Guerra y duró hasta las dos y media.

Se acordó levantar las deportaciones impuestas a Jimenez Asua, Cosío, Benigno Varela, a los abogados catalanes, y otras personas, además propusieron el indulto del portugués condenado por la Audiencia de Badajoz.

También se acordó proponer al rey la concesión de algunas mercedes, algunos títulos de Castilla, varias gaudes Cruces, algún toison de oro.

Se firmaron varios decretos de departamento de no mucho interes y se habló de otros que iran a la sanción regia.

Homenaje a nuestros aviadores

Por telégrafo de la noche

Madrid. En el teatro del Centro se celebró el homenaje a nuestros aviadores organizado por el Comité hispano filipino.

Al acto acudió numerosa concurrencia y representaciones diplomáticas.

Resultó brillantísima la fiesta.

La victoria del Barcelona se produjo un entusiasmo y júbilo locos.

Se improvisaron manifestaciones y ante la aglomeración de gente hubo que quitar las pizarras.

Los guardias despejaron.

Notas de Barcelona

Por telégrafo de la noche

Uzcudum-Spalla

Para el combate de boxeo de esta tarde. Siguen su entrenamiento Uzcudum y Spalla.

Llegan numerosos aficionados y se espera un bareo con italianos que vienen a ver luchar a Spalla.

Rada, choca

En el paseo de Gracia chocó el automovil de Rada contra un taxi.

Dos transeuntes resultaron heridos.

Los coches quedaron deteriorados.

El teniente Duran

Hoy se ha incorporado a la aereonáutica el teniente Duran.

El triunfo del Barcelona

Al conocerse por los transparentes

Lerroux no está enfermo

Por telégrafo de la noche

Es inexacta la noticia de que el leader radical señor Lerroux se encuentra enfermo.

Hoy ha venido a Madrid, desde una finca en donde ha pasado una temporada.

Ha sido visitado en su domicilio por muchos amigos políticos.

Ha fallecido la viuda de Maura

Por telégrafo de la noche

Madrid.—Ha fallecido en la corte doña Constanza Gamazo, viuda de don Antonio Maura que venia padeciendo desde hace unos años una afección renal.

Cuando falleció estaba rodeada de sus hijos.

Se la viaticó por la mañana y mas tarde entró en periodo agónico.

Se la enterrará mañana y modestamente.

Banco Español de Crédito

Central Palacio de la Equitativa Madrid (Propiedad)—Capital 50.000.000 de pesetas.—Murcia Plaza de Fontes 5

Sucursales en España y Marruecos.—Corresponsales en las principales Ciudades del mundo Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.—Cuentas corrientes a la vista con interés anual de 2 y medio por ciento.—Consignaciones a vencimiento fijo con interés de 3 a 4 y medio por 100 segun plazo.—CAJA DE AHORROS 4 por 100.

Custodia de valores en nuestras Cajas, gratis a nuestros clientes

PASCUAL GARCIA IBANEZ

VINOS Y ALCOHOLES

Vermouth Torino "GARCIA,"

YECLA

BANCO CENTRAL

Alcalá, 31.—MADRID

SUCURSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 Y 19 (Edificio de su propiedad).

Capital autorizado. Ptas. 200.000.000.

Capital desembolsado. 60.000.000.

Reservas. 10.634.866'33.

Realiza toda clase de operaciones de Banca.—Cuentas Corrientes con interés (a la vista y a plazo)

CAJA DE AHORROS: INTERES 4 %

En el album de palacio firman varios políticos con motivo de cumplir el Rey un año más

Por telégrafo de la noche

Madrid.—Con motivo de la festividad del día por cumplir años el monarca español recibió la visita del Gobierno y palatinos.

En el album de palacio firmaron varios políticos y entre ellos el exministro Cierva, Martos, Ortuño, Góicoechea y Amat.

Hubo recepción y besamanos que termina on a las seis de la tarde.

Por la noche hubo banquete de gala.

Dos metros de nieve en Pajares

Por telégrafo de la noche

Oviedo. Reina en todo el término un fuerte temporal de nieve como no se ha conocido en esta época.

A consecuencia de ello el Puerto de Pajares tiene mas de dos metros de nieve.

Las carrerías han quedado interceptadas para la circulación:

BOLETIN RELIGIOSO

Mayo - 1926

Este mes consta de 31 días.

Consagrado a María, madre del Amor Hermoso.

Toque de Alba a las cinco (hora oficial).

Toque de Oraciones, a las ocho y media (hora oficial)

Santoral

Martes, 18.—San Felix de Cantallcio y Santa Emerenciana, virgen, patrona de Teruel.

Vela y Alumbrado

Día 18.—En San Antolín.

Las misas que se celebren y la Estación a Jesús Sacramentado serán aplicadas por el alma del señor don Manuel Navarro Gimenez de Zacaiva Lisson.

Día 19.—En San Pedro,

Cultos

EN SAN ANDRES

Mes de Mayo.—Cultos en honor de María Stma. del Amor Hermoso Se practicarán los Ejercicios llamados de las Flores a las seis de la tarde, (hora oficial) en los 31 días del mes, en todos los cuales habrá sermón.

Hoy ocupará la sagrada cátedra, don Juan Carrillo Ortuño, Diácono de San José.

EN SAN JUAN BAUTISTA

Solemne Triduo a la Santísima Trinidad en los días 16, 23 y 30 de Mayo por la mañana a las ocho y por la tarde a las cinco y media.

Estos tres días estará la Vela y Alumbrado.

Precios del mercado

DIA 17 DE MAYO

LONJA

De los 50 kilos

Patatas, 6'00.

Tomates, 37'50.

Bajocas, 82'50.

Pimientos menudos, 75'00.

Chirivias, 12'50

Cebolla, seca 7'80

Alcachofas, 15'00.

Habas, 6'00

(ESPECTÁCULOS)

Cine.—Programa cómico.

Estreno de la película en ocho partes «Dorothy Vernon».

Media Luna. Cine.

Popular.—Cine.

Un atropello y un suicidio

Por telégrafo de la noche

León.—Un automovil arrolló a Emilio Eguen. Se encuentra agonizante.

Teruel.—El vecino Sixto Arnan se suicidó ahorcándose de un árbol

BAZAR MURCIANO

Murcia, Platería, 66 y 68.

Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la

Sucursal en Cartagena

CASA GAL

Calle Mayor, número 33.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

La Unión.—GARTAGENA

CASA FUNDADA EN 1890

Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrífugas, Separadoras magnéticas, Molinos y trituradoras, motores eléctricos de la LUTH & ROSENS, Motores lijos y marinos, AVANCE para acellerados, Construcción de toda clase de aparatos eléctricos con las industrias Mineral y Metalúrgicas.

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 15 Caballos

SE GANA DINERO

Comprando MUEBLES y objetos para la casa en el único establecimiento en MADRID del HOTEL DE VENTAS

34. A TOCHA 34.

Siempre grandes ocasiones.—Entrada libre.

Para teñir las canas

Vuelven a su color natural los cabellos que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado

Aceite Vegetal Mexicano que garantiza el inventor sus resultados.

No mancha ni quema. Perfume exquisito.

Venta: BAZAR MURCIANO

TALLER DE CONSTRUCCION DE CARROCERIAS

PARA TODA CLASE DE

Automóviles de lujo y Omnibus

PARA VIAJEROS

Pronta Construcción y Economía

Daniel Saez de la Ossa P. de las Balsas, 1 MURCIA

ANEMIA

La anemia, debilidad general, vértigo, prurito, raquitismo, neurastenia se curan rápidamente con Vin de Feslatado Victoria. Botella de 750 gramos, una peseta.

Farmacia Dr Ruiz Seiquer.—Murcia

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Cuba-Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. Saliendo de Veracruz y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana con escalas en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana, Salidas de Colon para Sabanailla, Curacao Puerto Cabello, La Guayra Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Las Palmas y Posesión de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos Rio Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña, Gijón, San Sebastian.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos Cantábrico a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas cuyas salidas no las señala, y se anunciarán cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

La Catalana

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases. Contra la Pérdida de Alquileres, Riesgos Locativo, de Recursos y de Paralización de trabajo a causa de incendio

FUNDADA EN 1865

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento. Domiciliada en Barcelona, Paseo de Galicia, 2.

Capital suscrito: Ptas. 6.000.000—Capital desembolsado: Ptas. 2.000.000

Reserva Estatutaria: Ptas. 1.000.000

Situación y desarrollo de la Compañía

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reserva estatutaria y para eventualidades
1874	297,919'64	51,209'82	98,618'88	71,161'71
1884	554,400'12	230,532'81	178,133'38	340,492'02
1894	947,705'87	441,228'02	315,855'12	667,785'19
1904	1.859,019'98	875,772'41	619,678'32	860,721'21
1914	4.344,308'98	2.253,819'86	1.445,810'92	1.542,748'88
1924	18.118,468'10	9.737,013'01	6.612,020'30	2.400,000'—

Autorizado por la Jefatura Superior de Comercio y Seguros en 17 de Mayo de 1925.

Delegado en Murcia: Agustín Monteverde, Sta. Teresa, 7.

FUMADOS ITHUROLI

El ITHUROLI fumado con el tabaco, se aromatiza, destruye la nicotina, cura las enfermedades de la boca, garganta y pecho, es poderoso el estomago gástrico de los fumadores, y alivia el asma pulmonar y tuberculosa.

Lo fuman a diario los principales médicos de la Corte y provincias.

Freco para ECO grandes de tabaco, una pía. Depósito en Murcia: I en Arancio Ruiz Seiquer

En el Congreso de la CALVICIE



Hay que someterse a la ciencia.

El PILOSUBLIMADO

es una fórmula científica y como tal no puede dudarse de su eficacia. A las primeras fricciones evita la caída del cabello, hace desaparecer la caspa y preserva de toda afección del cuero cabelludo.

DEPOSITO GENERAL - ARAGON, 228 - BARCELONA
FRASCO DE 1/2 LITRO 15 PESETAS. FRASCO DE 1/4 LITRO 8 PESETAS
ENVIO FRANCO PORT A TODA ESPAÑA

El alma de las modistas

Con todo lujo, ha aparecido en idioma español «El album de las modistas» publicado por la gran casa editora parisien Hachettz.

Todo lo que más agrada en los modelos de trajes, vestidos, blusas, chaquetas, brigos, faldas, mangas, eue los nuevos plisados, lencería moderna, equipos de novias, sombreros, etc. 720 páginas, 985 grabados. 386 lindísimos figurines en color 386 patrones ilustrados y una amenísima descripción para cortar y confeccionar estas curiosísimas prendas de verano, invier o.

Peso de la obra: 1 800.
Su precio es de pesetas 9'85 libre de todo gasto certificado previo envío del importe por giro postal a don Alois Trolliet, Paseo de las Delicias, 38 Madrid.

Sociedad General de Industria y Comercio

Compañía anónima, domiciliada en Bilbao

CAPITAL: 250.000.000 DE PESETAS

Fábricas en: VIZCAYA (Zuazo, Llanos, Elcristeta y Cabuñeta) y OVIEDO (Manjuya), MADRID, SEVILLA (Carmen) CARTAGENA, BARCELONA (Santana), ALABA, CACERES (Aldeanueva) y LISBOA (Grañana)

Ácidos y productos químicos

Superfosfatos de huesos.—Superfosfatos de cal.—Sulfúrico—ácido—Ácido sulfúrico corriente.—Sulfúrico amoniacal.—Ácido nítrico.—Ácido nítrico—Glicerina.—Alcohol de sosa.—Nitrato de sosa.

LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos y aguas adecuados a todos los terrenos. (MADRID—VIA ANUEVA, 11)

Servicio agronomico importante para el empleo racional de los abonos. AVISO IMPORTANTE.—Pídase a la Sociedad la «Guía práctica para sacar el máximo de la tierra», a fin de que se pueda determinar cuál es el abono conveniente.

Los pedidos deberán dirigirse a Madrid.—Villanueva número 11.

o al domicilio social, Dirección telegráfica OEINCO

Brugarolas y C.

Fábricas de Mosáicos Hidráulicos, y Almacén de Cementos, Tejas, Ladrillos, Inodoros, Eafetas, Azulejos, Material eléctrico etc, etc.

Sociedad, 18, Murcia.—Teléfono núm 160
Casa fundada en 1820